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Miedzynarodowy Konkurs Matematyczny

KANGUR 2015

Maluch
Klasy III i IV szkét podstawowych

Czas trwania konkursu: 75 minut

Podczas konkursu nie wolno uzywaé kalkulatoréw!

Pytania po 3 punkty

1. Pod szarymi chmurkami kryja sie liczby. Jaka liczba ukrywa si¢ pod chmurkg oznaczong znakiem

zapytania?

A) 6 B) 7 C) 8 D) 1 E) 15

2. Stag mial 10 jednakowych blaszanych paskéw (rysunek 1). Polaczyl je po dwa i otrzymal 5
dtuzszych paskéw (rysunek 2). Ktory z tych paskow jest najdiuzszy?
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Rysunek 1. Rysunek 2.
A) A B) B 0. ¢ D) D E) B

3. Helenka poprawnie wykonata dwa dzialania — rysunek obok. Nast¢pnie dwie A
jednakowe liczby zakryla tréjkatami, a inng liczbe zakryla kwadratem. Jaks o
liczbe Helenka zakryla kwadratem? B A-9

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

4. Ktéry z ponizszych ilorazéw jest najwigkszy?
A) (1000—100):10 B) (1000-10):9 C) (1000-1):9 D) (1000—100):9 E) (1000—10):10
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5. Na okregu rozmieszczono kolejno liczby od 1 do 9. Rozpoczynajac od
liczby 1, rysujemy odcinki 1gczace co drugg liczbe na tym okregu, az wroé-
cimy do liczby 1. Dwa pierwsze odcinki przedstawiono na rysunku obok.
Ktoéry obrazek otrzymamy po zakonczeniu rysowania?

on T g 8 1

6. Iloczyn cyfr pewnej liczby dwucyfrowej jest réwny 15. Ile jest rowna suma cyfr tej liczby?
A) 2 B) 4 C) 6 D)7 E) 8

7. Rysunek obok przedstawia wyspe o bardzo zawilej linii
brzegowej z rosnacqg na niej palma oraz zaby. Ile z tych zab
siedzi na wyspie?

A) 4 B) 6 C) 7 D) 8 E) 10

8. Dzié, 19 marca, jest czwartek. Jaki dzien tygodnia bedzie za 30 dni?
A) $roda B) czwartek C) piatek D) sobota E) niedziela
Pytania po 4 punkty

9. M6j australijski parasol ma na gérze napis KANGAROO, co po angielsku
znaczy ,kangur” (rysunek obok). Na jednym z ponizszych rysunkéw przed-
stawiono ten sam parasol. Na ktérym?

10. Franek pocigl narysowang na kratkowanym
papierze figure (rysunek 1) na jednakowe trojkaty
(rysunek 2). Ile takich tréjkatow otrzymat?

Al B2 T H D B

Rysunek 1 Rysunek 2
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11. Tomek mial 7 jabtek i 2 banany. Dat 2 jabtka Stawkowi, w zamian otrzymal banany. Teraz
Tomek ma tyle samo jabtek co bananéw. Ile bananéw otrzymal od Stawka?

AY=2 B]'3 C) 4 D)5 E) 6
12. Babcia kupita swoim wnukom cukierki. Dala kazdemu z nich po 4 i zostaly jej 2 cukierki. Gdyby
chciata daé¢ kazdemu po 5, zabraktoby jej 2 cukierkéw. Ilu wnukéw miata babcia?

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7
13. Szkolny bieg na 1500 m ukonczyto 10 zawodnikéw. Przed Frankiem przybieglto o 3 zawodnikéw
mniej niz za nim. Ktére miejsce w biegu zajal Franek?

A) 1l B) 3 C) 4 D) 6 E) 7
14. Bartek ma 4 zabawki: auto, samolot, pitke i statek. Postanowil ustawi¢ je w rzedzie na péice,
tak aby zaréwno statek, jak i samolot staly obok auta. Na ile sposobéw moze to uczynic¢?

A) 2 B) 4 C) 5 D) 6 E) 8

15. Pawel jezdzi rowerem po alejkach w parku (rysunek obok). Wy-
rusza z linii S w kierunku wskazanym strzatka. Na pierwszym skrzy-
zowaniu (obok znaku ) skreca w prawo, na drugim w lewo, na
kolejnym w prawo, potem w lewo, i tak dalej. Koto ktérego znaku nie
przejedzie?

A) [A] B) [B] C) [c] D) [D] E) [E]

16. Na krzaku porzeczek mieszka 5 biedronek (rysunek obok).
Dwie biedronki przyjaznig sie, o ile liczby ich kropek réznia sie
o 1. W dniu konkursu ,,Kangur Matematyczny” kazda biedronka

wystala swojej przyjaciélce okolicznosciowy SMS. Ile SMS-6w

wystaly tgcznie wszystkie biedronki?

A) 3 B) 4 C) 6 D) 8 E) 9

Pytania po 5 punktow

17. Figura przedstawiona na rysunku obok zostala podzielona na trzy iden-
tyczne czesci. Ktory z nastepujacych ksztaltéw moga mieé te czeei?

N , . T : : : ‘ 4 )
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18. Na rysunku obok widzimy szeécian zbudowany z 27 malych szescien-
nych klockéw, z ktérych kazdy jest albo bialy, albo szary. W szescianie
zadne dwa klocki tego samego koloru nie maja wspélnej ciany. Ilu biatych
klockéw uzyto do zbudowania szeScianu?

A) 9 B) 12 e} 13 D) 14 E) 17

19. Beczka napelni sie, jezeli wlejemy do niej wode z 6 malych dzbanuszkéw, 3 Srednich dzbankow
i z jednego duzego dzbana. Beczka ta napelni si¢ réwniez, gdy wlejemy do niej wode z 2 malych
dzbanuszkéw, 1 éredniego dzbanka i z 3 duzych dzbanéw. Ile duzych dzbanéw wody potrzeba, by
napetié beczke?

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8

20. W kwadraty figury na rysunku obok wpisujemy liczby: 2, 3, 5, 6, 7 w taki
spos6b, aby suma trzech liczb w kolumnie byta ré6wna sumie trzech liczb w rzedzie.
Ktéra liczbe mozna wpisaé w pole oznaczone znakiem zapytania?

A) Tylko 3. B) Tylko5. C) Tylko7. D) Tylko5iT. E) Tylko 3,51 7.

-~

21. Helenka miata 10 kul ponumerowanych od 0 do 9. Cztery z nich data \ AN (B
Agnieszce, a trzy data Lusi. Nastepnie kazda z dziewczat pomnozyla przez @ @/ 2) ( }) Q})
siebie numery swoich kul. Okazato sie, ze Helence wyszto 0, Agnieszce 72, 8)(6)(7 9

Lusi 90. Ile jest réwna suma numerdéw kul, ktére zatrzymata sobie Helenka? O Q Q Q

A) 11 B) 12 C) 13 D) 14 E) 15

22. Rysunek obok przedstawia trzy liny lezgce na podlodze. Dowigzanie do
nich koricéw lin jednego z ponizszych zestawéw (bez zmiany ich potozenia)
powoduje, ze otrzymamy jedng line. Ktory z tych zestawow ma te wiasnosé?

A)\MB)\L\U}C)UMD)U\.VJE)\U}U

23. Trzy kwadratowe arkusze wykonane z przezroczystej fo-
lii pokratkowano i zamalowano na nich po kilka kwadraci-
kéw (rysunek obok). Arkusze te mozemy obracal, ale nie
wolno ich odwracaé¢ na druga strone. Ukladamy je jeden na

drugim w taki sposéb, ze otrzymujemy kwadrat. lle co naj- E ﬁ

wyzej czarnych kwadracikéw mozemy wowezas zobaczy¢?
A) 4 B) 5 C) 6 D) T E) 8

24. Ania, Basia, Celina, Danka i Ewa piekly w piatek i w sobote ciastka. Ania upiekta ich w sumie 24,
Basia 25, Celina 26, Danka 27, Ewa 28. Ponadto jedna z dziewczat upiekla ich igcznie 2 razy tyle,
ile upiekla w pigtek, jedna 3 razy tyle, ile upiekla w piatek, jedna 4 razy tyle, jedna 5 razy tyle,
jedna 6 razy tyle. Ktora z dziewczat upiekla najwigce] ciastek w piatek?

A) Ania B) Basia C) Celina D) Danka E) Ewa
(©) Kangourou Sans Frontieres (© Towarzystwo Upowszechniania Wiedzy
www . aksf.org i Nauk Matematycznych

www . kangur-mat .pl



